

校长在运动会开幕式上的讲话

尊敬的王秘书长，各位嘉宾，亲爱的老师们、同学们：

大家上午好！在这万物复苏、春意盎然、百花争艳的美好阳光春季，我们郑州城铁交通中等专业学校航空港校区 2021 年春季运动会在此隆重召开。在此，我谨代表大会组委会对本次运动会的如期举行表示热烈祝贺！向精心筹备本次运动会的老师、学生表示衷心的感谢！向全体裁判员及工作人员和运动员致以亲切的问候和良好的祝愿！

4 月 12 号，在全国职业教育大会上，中共中央总书记习近平指出在中国共产党的领导下职业教育前途广阔、大有可为。要坚持立德树人培养高素质技能人才和大国工匠，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供人才和技能支撑。老师们、同学们，现代职业教育，坚持育人为本，不仅仅指的是技能素质教育，职业道德素质教育，体育教育也是职业院校学生素质教育的一个重要方面。如果没有良好的身体素质，其它的教育结果可能就难以推进。

体育运动不仅可以增强人们的体质，也有助于培养勇敢顽强的性格、超越自我的品质和迎接挑战的意志，有助于培养竞争意识和团结协作精神，对丰富校园文化生活，弘扬集体主义、爱国主义精神，增强国家和民族的向心力、凝聚力，都会起到重要的作用。学校运动会是我们城铁体育教育的盛会，是我们全体师生

的健康盛会，特别是去年在全世界爆发的新冠病毒疫情以来，让我们人类顿时觉悟更加珍惜健康，更加珍惜生命。因此，学校领导班子对本次运动会是高度重视和全力支持的，运动会既是对我校体育教学工作和体育运动开展的一次大检阅，也是展示我校师生精神面貌和综合素质的一個标志性窗口。

同学们，虽然我校 18 秋季学生和 19 春季学生在外实习未能参加本次运动会，但是我们的学姐学哥在铁路站段和中国中车实习中也得到了积极锻炼取得了许多优异的成绩，受到用人单位的好评与称赞给我们做了好的榜样。当前，同学们正处于长身体、长知识、长才干的黄金时期，积极参加体育锻炼，有效增强体质是我们实现美丽中国梦、学知识长技能、创造个人美好生活的重要基础。国家正在建设大交通大铁路而需要大批的铁路系统技术和服务及管理人才，为此，我们希望通过本次运动会，让我们每一位师生都能健康、快乐学知识、健康快乐的掌握铁路各项技能，在德、智、体、美、劳等方面全面协调快速发展，今后为国家铁路事业做贡献而打下坚实的知识基础和健康身体素质基础。

亲爱的老师们、同学们，运动会只是我们开展体育活动的一个小缩影，只是为大家提供一个展示健康体魄、运动技能与才能的平台，要想有强健的体魄，还要靠平时刻苦锻炼，祝愿大家都有一个好身体，都有一个好成绩。在此，我希望全体参赛运动员在此次运动会上，在发扬“更快、更高、更强”的奥林匹克精神的

同时，体现“青春、文明、团结、奋进”的本届运动会的主题思想；模范遵守运动员守则，团结协作，顽强拼搏，胜不骄，败不馁，赛出风格、赛出水平，赛出友谊，全面展现当代职教学生蓬勃向上的时代风采和精神风貌，取得运动成绩与精神文明双丰收；希望全体裁判员、工作人员坚持公开、公平、公正的原则，恪尽职守，牢固树立安全第一意识，做到公正裁判、热情服务，确保各项竞赛的顺利进行。

今天，我们师生汇聚在蓝天绿地之间。愿成绩与风格同在，友谊与欢乐并存。让我们一起分享这和煦的春风、明媚的阳光和运动的快乐！让“更高、更快、更强”的奥运精神奏响我们人生生命的最强音！让“青春、文明、团结、奋进”的脚步伴随我们城铁人铿锵成长的脚步！

老师们，同学们，让我们一起手拉手肩并肩从春天出发，按照习近平总书记对职业教育的重要批示精神和殷殷期望，我们全体城铁师生团结努力，为打造中原地区特色铁路职业院校、为国家培养更多铁路技能人才而努力拼搏。

最后，祝愿各位嘉宾身体健康！工作顺利！预祝运动会取得圆满成功！谢谢大家！

校长 2021 年 4 月 29 日